

➤ Прокуратура разъясняет

## **О конфискации машин у злостных нарушителей**

**За совершение преступлений в сфере безопасности дорожного движения может грозить конфискация транспортного средства.**

Федеральным законом от 14 июля 2022 года № 258-ФЗ внесены изменения в Уголовный кодекс и статьи 31 и 150 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации». В качестве дополнительной меры в отношении правонарушителей, привлекаемых к уголовной ответственности по статьям 264.1, 264.2 или 264.3 УК РФ (управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость; нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию и лишенным права управления транспортными средствами; управление транспортным средством лицом, лишенным права управления транспортными средствами и подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость), установлена возможность конфискации, то есть принудительного безвозмездного изъятия и обращения в собственность государства, на основании обвинительного приговора транспортного средства, принадлежащего обвиняемому и использованного им при совершении преступления.

субъекта РФ (представительного органа муниципального образования) в течение шести месяцев подряд.

Кроме того, законом закреплены положения, согласно которым сведения о поданных депутатами федеральной, регионального и муниципального уровней, а также сенаторами декларациях будут публиковаться в сети Интернет в обобщенном виде и без указания персональных данных.

Федеральный закон вступил в силу 1 марта 2023 года.

В соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2022 года № 591-ФЗ статья 12.1 закона «О противодействии коррупции» дополнена пунктом 4.1-1, согласно которому на лиц, замещающих государственные должности субъектов Российской Федерации, возложена обязанность уведомлять обо всех фактах обращения к ним каких-либо лиц в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений органы прокуратуры или другие государственные органы в срок не позднее пяти дней со дня соответствующего обращения в порядке, установленном законами субъектов РФ. Законом определено, что уведомление о таких обращениях является должностной обязанностью лиц указанной категории.

Лица, уведомившие о фактах обращения в целях склонения их к совершению коррупционного правонарушения органы прокуратуры или другие государственные органы, находятся под защитой государства.